
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     48 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA 
TRIENNIO 2009 - 2011, BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2009 E BILANCIO 
PLURIENNALE TRIENNIO 2009 - 2011, PIANO TRIENNALE OPERE 
PUBBBLICHE 2009 – 2011. 

 

L’anno duemilaotto, il giorno diciannove del mese di dicembre alle ore 20.30, nella sala “Aldo Moro” sita 
in Via Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 10392  in data  5/12/2008, notificati nei 
termini, si è riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  3  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere  X 
DEGAN PLACIDO Consigliere X  
BENETAZZO ALESSANDRO Consigliere X  
FASOLATO ELISA Consigliere X  
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere  X 
GAZZEA FABIO Consigliere X  
TROLESE MICHELE Consigliere  X 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.:  Degan, Gazzea, Chinello. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre
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OGGETTO:  APPROVAZIONE RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA TRIENNIO 
2009 - 2011, BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2009 E BILANCIO PLURIENNALE 
TRIENNIO 2009 - 2011, PIANO TRIENNALE OPERE PUBBBLICHE 2009 – 2011. 

 
 
 
Il Sindaco-Presidente introduce l’argomento posto in discussione evidenziando che gli Enti Locali 
hanno Bilanci in difficoltà sia per la recente manovra ICI (che ha provocato uno sconquasso sulla 
gestione di cassa a causa anche dei tempi lunghi con cui vengono accreditati i trasferimenti statali 
che dovrebbero compensare le minori entrate), sia per i continui tagli operati sui trasferimenti 
ordinari che incidono sulle spese obbligatorie che aumentano anche solo per gli attuali indici 
inflattivi.  Per tale motivo il movimento dei Sindaci del Nord Est, ricorda, ha  approvato  una 
proposta  di compartecipazione  degli  Enti  Locali  al  20%  dell’ IRPEF.     Evidenzia   che         
l’ Amministrazione, ritenendolo un fatto di responsabilità, ha voluto portare in approvazione il 
Bilancio per il 2009 nonostante le oggettive difficoltà, ed è la prima tra i comuni della provincia; 
in tal modo, prosegue, gli uffici potranno essere operativi sin dall’inizio dell’anno senza dover fare 
ricorso alla gestione in dodicesimi. Ricorda poi che vi è la possibilità di adeguare il bilancio nel 
corso dell’esercizio operando le necessarie variazioni e infine ringrazia i Funzionari, che si sono 
adoperati per consentire al Consiglio di approvare nei termini il Bilancio, per l’attenta attività 
svolta, come pure ringrazia il Collegio dei Revisori del Conto. 
 
Il Vicesindaco ed Assessore al Bilancio Chiara Benetazzo prima di procedere all’illustrazione dei 
dati commentando le slide che vengono allegate sub A) si unisce al Sindaco nei  ringraziamenti ai 
Funzionari ed ai Revisori. 
 
Prima di passare alla discussione il Sindaco-Presidente ricorda l’iter seguito dal documento 
contabile in discussione: lo schema di bilancio per l’esercizio 2009 è stato approvato dalla Giunta 
Comunale, quindi è stato sottoposto al parere del Collegio dei Revisori del Conto e 
successivamente è stato messo a  disposizione dei consiglieri per eventuali emendamenti che 
devono essere corredati dai pareri previsti. Il 16/12, ricorda, sono stati presentati dai capogruppo 
delle liste “La voce della Gente” e “Noi e il domani” 2 emendamenti che chiede vengano 
presentati dai sottoscrittori. 
 
Il Cons. Gazzea, capogruppo della lista “Noi e il domani”, procede all’illustrazione 
dell’emendamento prot. n. 10682/08, allegato sub B), evidenziando che rappresenta un’esigenza 
nata nella frazione di Vigorovea. Negli ultimi 6-7 mesi i Cittadini e la Parrocchia hanno  
focalizzato la necessità di avere una sala polivalente e chiedono che l’Amministrazione Comunale 
contribuisca alla realizzazione dell’ opera con il ricavato della vendita di alcuni beni comunali 
stimati con la delibera di  G.C.  n. 127/08, propedeutica al bilancio. 
 
Il Cons. Elisa Fasolato, capogruppo della lista “La voce della Gente”, illustrando l’emendamento 
prot. n. 10683/08, allegato sub C), sottolinea come la presentazione degli emendamenti abbia uno 
scopo collaborativo. 
 
L’ Assessore al Bilancio Chiara Benetazzo dà lettura dei pareri resi sugli emendamenti dal 
Responsabile del Servizio Finanziario e dal Collegio dei Revisori del Conto allegati sub  D) e E). 
 
Il Sindaco-Presidente rileva, in merito all’emendamento prot. n. 10683/08, che il costo del singolo 
buono pasto, fermo dal 2005, è stato aumentato di 0.30 centesimi poiché non è possibile non 
adeguare, anche se solo in minima parte, il costo di un servizio che non è obbligatorio per l’ente 
locale al pari del servizio di trasporto scolastico. Pone quindi l’attenzione sul fatto che il costo del 
buono pasto è passato da 3.00 euro a 3.30 euro ed è nettamente inferiore a quello dei Comuni 
limitrofi; ciò testimonia l’attenzione che viene riservata al servizio mensa pur in presenza di una 
situazione difficile per il bilancio. 
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Per quanto riguarda l’emendamento n. 10682/08 fa presente gli aspetti tecnici per cui non è 
proponibile. Ricorda che l’idea della Parrocchia di Vigorovea è ben conosciuta 
dall’Amministrazione che ha assicurato il proprio intervento come ha  fatto sia per il capoluogo 
che per Celeseo: in questo senso è stato a suo tempo, circa un anno fa, suggerito al Parroco di 
prendere in considerazione la possibilità di presentare una proposta complessiva di intervento su 
tutta l’area parrocchiale  che presenta  diversi edifici e spazi da riordinare e  riqualificare.  
Nell’estate scorsa la Parrocchia ha predisposto ed ha presentato una progettazione di massima  
(trasposta in un plastico),  ma  non si conosce ne se sia condivisa dai parrocchiani ne se sia stata 
illustrata; ricorda, ora serve scendere nel dettaglio. Agli atti del Comune sino al 18/12 non c’era 
nessuna richiesta ne proposta generica di intervento, da realizzarsi per stralci, e ribadisce il 
parere dell’Amministrazione più che favorevole alla riqualificazione ed al riordino dell’area. 
Ricorda in proposito che l’Amministrazione è intervenuta recentemente con un contributo per 
l’ampliamento dello scuola materna parrocchiale del capoluogo, e che anche la parrocchia di 
Celeseo ha presentato una richiesta per interventi relativi alla canonica ed al patronato. Il 
Comune stanzierà dei fondi a fronte della necessaria, prevista rendicontazione. Attualmente la 
richiesta avanzata dalla Parrocchia di Vigorovea è tecnicamente non accettabile, ma 
l’Amministrazione è comunque disponibile. 
 
Il Cons. Elisa Fasolato fa presente che l’emendamento presentato (per la frazione di Vigorovea) è 
a sostegno della progettualità presentata dal Parroco; la riqualificazione dell’area è nel segno del 
miglioramento del paese e sopperisce al disinteresse della maggioranza per la frazione:  
costituisce infatti la possibilità di sviluppo per un centro penalizzato infatti renderebbe più vivibile 
la zona, specie per i più piccoli, e più visibile. Invita a riflettere sulla proposta, ed a tenerla in 
evidenza per il futuro,  poiché possono essere trovate molte soluzioni. 
 
L’Assessore Contran interviene affermando che fa piacere ci siano delle proposte per la frazione 
di Vigorovea; assicura che l’Amministrazione sarà disponibile a collaborare ad iniziative positive 
di interesse pubblico.  Riconosce che il plastico del progetto è di per sé molto bello,  e ritiene che 
la sua totale realizzazione resterà un sogno in quanto richiederebbe un investimento decisamente 
consistente. 
 
Il capogruppo di maggioranza Cons. Chinello concorda sia sull’ottimo impatto visivo del plastico, 
che sui costi notevoli che  potrebbe avere la progettualità nel suo complesso, ma ritiene che ciò 
non deve impedire di realizzarla, purchè sia data doverosamente la precedenza alla scuola 
materna. Ricorda che l’Amministrazione non ha mai negato attenzione alle richieste delle 
Parrocchie per le scuole materne che sopperiscono alla carenze pubbliche e si dice favorevole al 
sostegno delle scuole private se seguono gli iter previsti. Ricordando i tagli regionali ai 
trasferimenti agli enti locali, evidenzia, al contrario si è in presenza di un aumento della domanda 
di servizi. 
 
Il Cons. A. Benetazzo chiede se il Bilancio in esame contempla la possibilità che ci sia una 
diminuzione di trasferimenti regionali e, alla risposta affermativa avuta dal Sindaco-Presidente, 
rileva come il documento contabile sia stato presentato tecnicamente in pareggio. Ritiene tuttavia 
che, poiché le scelte politiche spettano all’Amministrazione, sarebbe stato opportuno acquisire 
agli atti anche una relazione politico-programmatica che evidenziasse le difficoltà incontrate e le 
loro cause; in tal modo le scelte operate per far quadrare il bilancio, con particolare riferimento 
alle motivazioni che determinano le somme poste a carico della Cittadinanza - (costo buoni pasto 
per la mensa scolastica, costo del trasporto scolastico ecc.)-  potrebbero essere condivise. Giudica 
sia scorretto che l’Amministrazione non abbia discusso in Consiglio gli aumenti operati.  La 
presentazione di una relazione politico programmatica sarebbe stata, a suo avviso, la formula 
corretta e democratica per presentare il Bilancio. Riconosce che altri Comuni hanno operato 
scelte diverse, e conviene sul fatto che le scelte che toccano gli interessi dei Cittadini sono 
impopolari, per tale motivo ritiene che la Giunta avrebbe dovuto dire esplicitamente come 
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intendeva muoversi a seguito delle manovre del Governo;  ritiene infine che non ci sia stata la 
volontà di comunicare in modo esauriente le motivazioni che hanno determinato le scelte interenti 
alla formazione del Bilancio. 
 
L’ Assessore Chiara Benetazzo, in risposta ad una osservazione del cons. Donolato che ritiene si 
sarebbe potute trovare altre risorse per ovviare all’aumento del buono pasto della mensa 
scolastica, fa presente che le tariffe vanno aumentate prima dell’approvazione del bilancio nel 
quale necessariamente i dati sono esposti in forma aggregata e non ripartiti nei singoli capitoli; 
ricorda inoltre che la documentazione è stata messa a disposizione dei consiglieri per i 20 giorni 
previsti, e nulla è stato taciuto. Per quanto attiene all’aumento evidenziato dal cons. Donolato 
ritiene sia stato opportuno operare un piccolo aumento ora per evitarne uno più consistente in 
seguito. 
 
Il Cons. A. Benetazzo riconosce che non ci sono state omissioni nell’esposizione delle somme in 
bilancio, ma ribadisce sarebbe stato utile che fosse allegato un documento politico-
programmatico. 
 
Il Cons. Elisa Fasolato, pur dicendosi d’accordo con il Cons. Donolato, trova corretto un piccolo 
aumento progressivo in un momento di crisi particolarmente grave che pesa sulle famiglie a 
reddito fisso; rinnova la proposta di emendamento prot. n. 10683/08  ritenendo che la flessibilità 
del Bilancio ne permetta l’accoglimento.  
 
Esce il cons. Meneghello  
Presenti n. 13 
 
Il Cons. Chinello fa presente che l’Amministrazione, per scelta politica, investe per la mensa 
scolastica circa 100.000 euro, ed è necessario portare la spesa in una situazione di maggiore 
contenimento. 
 
Rispondendo ad una richiesta del Cons. Elisa Fasolato circa le somme stanziate per il 
finanziamento dell’asilo nido, il Sindaco-Presidente fa presente che per fronteggiare la spesa 
prevista di 970.000 euro sono stati acquisiti diversi contributi: la Regione Veneto eroga 200.000 
euro mentre la Fondazione Cassa di risparmio interviene con 100.000 euro, la differenza è 
coperta da un mutuo già concesso dalla Cassa Depositi e Prestiti. E’ stato inizialmente approvato 
il progetto preliminare con i dati di massima mentre il successivo progetto definitivo, approvato 
dalla Giunta, contiene soluzioni tecniche che consentiranno di ottenere un consistente risparmio 
energetico ha permesso di quantificare più precisamente i costi , mentre precisa poi che 
l’ubicazione è stata definita in modo tale da consentire di accorpare, successivamente, gli edifici 
scolastici. 
  
Prima della votazione il Cons. Gazzea, capogruppo della lista “Noi e il domani” preannuncia 
voto contrario al Bilancio in quanto ritiene di non aver avuto un supporto valido dall’ufficio 
finanziario in merito all’emendamento prot. n. 10682/08. 
 
Il Cons. A Benetazzo dichiara la propria astensione dal voto stante la mancanza di una relazione 
politico-programmatica che motivi i tagli operati agli stanziamenti in relazione alla difficoltà di 
ottenere i trasferimenti; ritiene ci sia carenza di esplicitazione che non consente di comprendere 
cosa accadrà nei singoli settori. 
 
Il capogruppo della lista “La voce della gente”  Cons. Elisa Fasolato esprime incertezza riguardo 
al voto sul Bilancio in quanto dichiara di condividere alcune opere previste quali l’asilo nido: non  
condivide al contrario l’incremento del patrimonio immobiliare del Comune con conseguente 
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aumento degli oneri per il loro successivo mantenimento,  previsto dal piano triennale delle opere 
pubbliche,  ed invita a tagliare gli sprechi. 
 
Il capogruppo di maggioranza Cons. Chinello preannuncia il voto favorevole della maggioranza 
al Bilancio che è stato chiuso in tempi eccezionali e che consente di essere immediatamente 
operativi, per tale motivo ritiene di fare un plauso all’Assessore al Bilancio Chiara Benetazzo ed 
agli uffici. Ricorda che il Bilancio è stato presentato alla Cittadinanza nel corso di un’assemblea 
pubblica e che contiene molte opere, alcune in cantiere che possono essere portate a termine. 
 
Il Sindaco-Presidente pone quindi in votazione come di seguito riportato gli emendamenti 
presentati il 16/12/2008  dai gruppi consiliari “Noi e il domani” e “La voce della gente”; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

con n. 9 voti favorevoli,  n. 2 voti contrari (cons. Fasolato e Gazzea) espressi in forma palese e 
l’astensione dei cons. Donolato e A. Benetazzo, essendo n. 13 i presenti,  accoglie la presa d’atto del 
parere tecnico non favorevole espresso dal responsabile del servizio Finanziario e dal collegio dei 
revisori del conto sull’ l’emendamento prot. 10682/08,  allegato sub A), 
 
successivamente 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Con 9 voti favorevoli e 4 voti contrari (cons. Fasolato, Gazzea, Donolato e A. Benetazzo), espressi in 
forma palese, essendo n. 13 i presenti;  

DELIBERA 
 

 di non accogliere l’emendamento prot. n. 10683/08, allegato sub B), 
 
successivamente 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO CHE: 
 
Vengono sottoposti all'approvazione del Consiglio Comunale: 
- la proposta di Bilancio Preventivo 2009 e relativi allegati, redatta in termini di competenza, ai sensi 

dell’art. 162 del D.Lgs. 267/2000 nonché del vigente Regolamento di Contabilità Comunale, 
secondo gli schemi, i modelli e le codificazioni previste dalla vigente normativa, approvato con 
Deliberazione di Giunta Comunale n. 118 del 25.11.2008; 

- la proposta del Bilancio Pluriennale per il periodo 2009 – 2011, redatto ai sensi dell’art. 171 del 
D.Lgs. 267/2000; 

- la proposta di Relazione Previsionale e Programmatica con specificati gli obiettivi generali, redatta ai 
sensi dell’art. 171 del citato decreto e secondo lo schema previsto dal D.Lgs. 326/98, approvati con 
Deliberazione di Giunta Comunale  N. 118 del 25.11.2008; 

- nonché il Piano Triennale e l’elenco annuale delle opere pubbliche adottato con Deliberazione di 
Giunta Comunale n. 100 del 09.10.2008, pubblicata all’Albo Pretorio  dal 10.10.2008 ; 

 
Per quanto attiene la determinazione delle risorse per l’esercizio finanziario 2009 si sono rispettati sia i 
dettati normativi di finanza locale adottati dalla Legge n. 133/2008, sia le disposizioni adottate 
dall’organo esecutivo ed è stato verificato il rispetto del principio della coerenza tra i vari documenti di 
pianificazione e programmazione; 
 
Relativamente alle entrate, viene precisato quanto segue: 
- ai sensi del D.L. 93/2008 art.1 comma 7 “Dalla data di entrata in vigore del presente decreto e fino 

alla definizione dei contenuti del nuovo patto di stabilità interno, in funzione della attuazione del 
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federalismo fiscale, e' sospeso il potere delle regioni e degli enti locali di deliberare aumenti dei 
tributi, delle addizionali, delle aliquote ovvero delle maggiorazioni di aliquote di tributi ad essi 
attribuiti con legge dello Stato” vengono quindi confermate: 

٠ le tariffe per l’imposta di pubblicità e pubbliche affissioni approvate con Deliberazione di Giunta 
Comunale n. 13 del 23.02.2002 e modificate con Deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 
1/2/2008; 

٠ l’Addizionale Comunale IRPEF nella misura dello 0,4% ed applicata l’esenzione d’imposta sino al 
limite di reddito di € 8.000,00; 

٠ le aliquote Imposta Comunale sugli Immobili al 6 per mille per altri fabbricati - terreni ed aree 
fabbricabili; 

٠ le aliquote relative alla tassa per l’occupazione degli spazi ed aree pubbliche, approvate con 
Deliberazione di Consiglio Comunale n. 31 del 16.10.1998 e n. 46 del 27.011.1998; 

 
- con Deliberazione di Giunta Comunale n. 116 del 25.11.2008 sono stati destinati i proventi delle 

sanzioni amministrative pecuniarie per le violazioni previste dal Codice della Strada, come previsto 
dall’art. 208 del D.Lgs. 285/1992;  

 
- i trasferimenti erariali per l’anno 2009 sono stati determinati in conformità all’esercizio 2008, in 

quanto non si era in possesso di dati certi da parte del Ministero dell’Interno; 
 
- vengono confermate le tariffe relative al servizio di trasporto scolastico, deterninate con 

Deliberazione di Giunta Comunale n. 132 del 29.12.2005; 
 
- vengono adeguate le tariffe relative al servizio di refezione scolastica, con Deliberazione di Giunta 

Comunale n. 117 del 25.11.2008; 
 
- che con Deliberazione di G.C n. 127 del 09/12/2008 è stata fatta la ricognizione del patrimonio e 

valorizzazione degli immobili comunali non strumentali all’esercizio delle funzioni dell’Ente e 
suscettibili di valorizzazione ovvero di dismissione ai sensi dell’art. 58 della L. 133/08. 

 
Preso atto della dichiarazione dell’Ufficio Tecnico di inesistenza di aree e fabbricati da destinare alla 
residenza ed alle attività produttive e terziarie, ai sensi dell’art. 172 comma 1 del D.Lgs. 267/2000; 
 
 Per quanto riguarda le disposizioni in materia di Patto di Stabilità Interno per l’anno 2009, si da atto 
del rispetto degli Obiettivi del Patto in sede di Previsione, come da prospetto allegato, e della volontà 
dell’Amministrazione di rispettare gli stessi; 
 
Per quanto riguarda, inoltre, il conferimento di incarichi esterni,nel rispetto di quanto previsto dall’art. 
46  del D. L. 112/2008 convertito in Legge  133/2008 viene fissato in € 30.000,00  il limite massimo di 
spesa annua per incarichi di collaborazione  autonoma demandando alla Giunta Comunale  il compito 
di aggiornare il regolamento; 
 
Il Responsabile del Servizio Finanziario ha effettuato la verifica della veridicità delle previsioni di 
entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa avanzate dai vari servizi, da iscriversi nel Bilancio ai 
sensi del comma 4, art. 153, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Il Bilancio Preventivo ed i suoi allegati sono redatti conformemente a quanto indicato nella Legge; 
 
Il Rendiconto di Gestione relativo all’esercizio 2007 è stato approvato con Deliberazione di Consiglio 
n.25 del 09.06.2008; 
 
Il Collegio dei Revisori, con prot. 10395 del 05.12.2008, ha espresso parere favorevole sulla proposta 
di Bilancio e sui documenti allegati; 
 

TUTTO CIÒ PREMESSO 
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VISTI gli schemi di Bilancio Annuale e Pluriennale, della Relazione Previsionale  e Programmatica ed 
relativi allegati, il Piano delle Opere Pubbliche, predisposti dalla Giunta Comunale; 
 
PRESO ATTO che per la predisposizione dei documenti contabili sono state osservate le norme in 
materia di Finanza Locale per l’anno 2009; 
 
VERIFICATO che il Bilancio per l’esercizio 2009 e per gli esercizi 2010 e 2011 rispetta i vincoli 
imposti dal Patto di Stabilità Interno ai sensi della Legge n. 133/2008; 
 
VISTO il D.Lgs.267/2000; 
 
ACQUISITI i pareri, resi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267 del 18.10.2000; 
 
La Giunta Comunale sottopone all'approvazione del Consiglio Comunale la Relazione Previsionale e 
Programmatica per il triennio 2009 - 2011, la bozza di Bilancio di previsione per l’anno 2009 e di 
Bilancio Pluriennale 2009 – 2011 ed il Piano Triennale delle Opere Pubbliche; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTI: 
 
- il decreto legislativo 267/2000; 
- la Legge n. 133/2008;   
- il vigente Regolamento di Contabilità Comunale e precisato che, ai sensi dell’art. 8 dello stesso gli 
atti sono messi a disposizione dei Consiglieri Comunali a partire dal giorno successivo a quello della 
notifica della convocazione della seduta consiliare; 

- il parere dell’organo di revisione reso ai sensi dell'art. 7 del vigente Regolamento di Contabilità 
Comunale; 

- il parere del Responsabile del Servizio Finanziario ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267 del 
18.10.2000; 

 
CON voti favorevoli n. 9, contrari n. 2 (Fasolato e Gazzea) e astenuti n. 2 (Donolato e A. Benetazzo), 
espressi in forma palese per alzata di mano; 
                   

DELIBERA 
 
1.  di prendere atto delle aliquote ICI e Addizionale IRPEF nonché delle tariffe relative  al trasporto 

scolastico, che rimangono invariate rispetto a quelle approvate per l’anno 2008 mentre vengono 
adeguate le tariffe relative alla mensa scolastica; 

  
2.  di approvare il Bilancio di Previsione per l’anno 2009 redatto in termini di competenza, le cui 

risultanze finali sono riepilogate nel quadro generale riassuntivo, con allegati riferiti al triennio 
2009 – 2011, il Bilancio Pluriennale, la Relazione Previsionale  e Programmatica ed il Piano 
Annuale e Triennale delle Opere Pubbliche di cui alla Legge 109/1994; 

 
3. di dare atto che formano allegati al Bilancio, ai sensi dell’art. 172 del D.Lgs. 267/2000 i seguenti 

documenti depositati in atti: 
- il rendiconto di gestione dell’esercizio 2007, approvato dal Consiglio con Provvedimento n. 25 
del 09.06.2008; 
- la dichiarazione del responsabile dell’Ufficio tecnico  dalla quale risulta l’inesistenza di aree e 
fabbricati da destinare alla residenza; 
- le deliberazioni con le quali sono stati determinati le tariffe, le aliquote d’imposta e le detrazioni, 
le variazioni del limite di reddito per i tributi e servizi locali, nonché per i servizi a domanda 
individuale; 
- la deliberazione di G. C. n. 127 del 09/12/2008 con la quale è stata fatta la ricognizione del 
patrimonio e valorizzazione degli immobili comunali non strumentali all’esercizio delle funzioni 
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dell’Ente e suscettibili di valorizzazione ovvero di dismissione ai sensi dell’art. 58 della Legge 
133/08; 
 

4.  di prendere atto: 
- della volontà dell’amministrazione di rispettare gli obiettivi del Patto di Stabilità Interno per 
l’anno 2009 -2010-2011, ai sensi della Legge n.133/2008; 
 

5. di autorizzare l’affidamento di incarichi  di collaborazione esterna per un importo complessivo non 
superiore ad € 30.000,00 nel rispetto di quanto previsto dall’art. 46  del D.L. 112/2008 convertito 
in L.  133/2008 demandando alla Giunta Comunale il compito di  adeguare il regolamento; 

 
 
 
 
ALLEGATI: 
- Bilancio di Previsione per l'anno 2009, redatto secondo quanto previsto dal D. Lgs. 267/2000, le cui risultanze 
sono evidenziate nel quadro riassuntivo; 

- Bilancio Pluriennale per il triennio 2009 - 2011; 
 
- Relazione Previsionale e Programmatica per il triennio 2009 - 2011; 
- Piano annuale e triennale delle opere pubbliche 2009 - 2011; 
- Parere Collegio dei Revisori. 
 
 
 
 
 
 
 

PARERE EX. ART. 49 D.LGS. N. 267/00 
 
 
Il sottoscritto, Responsabile del Servizio competente, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile della suesposta delibera. 

 
 

                                                                                      IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AREA  2^ 
                                                                                             Maria Candian 

 
 
 

 


